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NORME DI SICUREZZA

Solo per uso professionale.

Temperatura ambiente per
il corretto funzionamento
della macchina; [°C =+

25°C.

| 'apparecchio non ¢ adatto
all'installazione  in zone
nelle quali puo essere
utilizzato un getto d'acqua.

A\ Verificare che I'apparecchio
sia Installato  su  una
superficle piana adatta a
sostenerne il peso (vedere
al capitolo "“Caratteristiche
Tecniche”) e avendo cura
di rispettare  una zona
libera di almeno 30 cm
intorno alla macchina.

(AJE vietato: utilizzare gettl
d'acqua per la pulizia.

L’apparecchio deve essere
installato solo in luoghi ove

il suo impiego e Il suo
mantenimento sono
riservati a personale

adeguatamente istruito.

A Questo apparecchio puo
essere utilizzato da bambini
di eta maggiore di 8 anni o
da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o
mentali, 0 senza esperienza
e conoscenza, Se SONo
controllati o istruiti all'uso
dell'apparecchio in modo
sicuro e di comprendere |
rischi coinvolti.

bambini  non

| devono

giocare con |'apparecchio.

La pulizia e la

manutenzione

dellapparecchiatura  non
deve essere fatta da
bambini senza

supervisione.
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(A Prima di procedere AlIn caso di sostituzioni dei

all'allacciamento
dell'apparecchio alla rete

idrica consultare e
rispettare tutte le
normative nazionali
applicabili.

[AASe il cavo di alimentazione
e danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore,
dal suo servizio assistenza
0 dal personale
adeguatamente qualificato
al fine di evitare qualsiasi
rischio.

L'installazione di un
dispositivo a  corrente
residua (RCD) con una
corrente differenziale
nominale non superiore a
30 mA e consigliabile.

Collegare il distributore ad

una conduttura di
distribuzione d'acqua
potabile avente una

pressione compresa tra
0,I5MPA - 0,8MPA (1.5 e
8 bar) vedere dati nella
targhetta.

tubi di carico, Il nuovo set
di  tubi in dotazione
all'apparecchio deve essere
utilizzato e che il vecchio
set di tubi non dovra
essere riutilizzato.

A L'accesso alle parti interne

e limitato alle persone che
hanno  conoscenza  ed
esperienza del distributore,
in particolare per quanto
riguarda la sicurezza e
'igiene.

AJNon  effettuare la pulizia

interna della macchina con
tensione o la spina inserita
e comunque non utilizzare
getti d'acqua o detergent.i.
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| INTRODUZIONE AL MANUALE

I.1 Premessa

Gentile cliente, la ringraziamo per la fiducia accordataci
con l'acquisto di un nostro prodotto. Se Lei avra la
costanza di seguire attentamente le indicazioni contenute
nel presente manuale, siamo certi che potra apprezzare nel
tempo e con soddisfazione la qualita della nostra macchina.
La preghiamo di leggere attentamente le indicazioni
contenute nel manuale che riguardano l'uso corretto del
nostro prodotto, in conformita alle prescrizioni essenziali
di sicurezza.

Sl presente  manuale di
Istruzioni e Indirizzato
allutente della macchina, al
proprietario  al  tecnico
installatore e deve essere
sempre a disposizione per
qualsiasi eventuale
consultazione.

e |

manuale e destinato

all'utilizzatore, al
manutentore ed
all'installatore della
macchina.

=)l manuale i istruzioni
serve per indicare l'utilizzo
della  macchina previsto

nelle ipotesi di progetto, le
sue caratteristiche tecniche
e per fornire indicazioni
per l'uso corretto, la pulizia
la  regolazione e ['uso;
fornisce inoltre importanti

indicazioni per la
manutenzione, per
eventuali rischi residui e
comungue per lo

svolgimento di operazioni
da svolgere con particolare
attenzione.

Sl presente manuale e da
considerare  parte della
macchina e deve essere
CONSERVATO PER
FUTURI RIFERIMENTI fino
allo smantellamento finale
della macchina.
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I’ manuale di istruzion I costruttore si ritiene
deve  essere  sempre sollevato  da  eventuali
disponibile per la responsabilita in caso di:
consultazione e conservato - usoimproprio o non corretto della macchina da caffe

* uso non conforme a quanto espressamente specificato

in |Uogo prOtettO ed nella presente pubblicazione

aSClu-t-tO * gravi carenza nella manutenzione prevista e consigliata

* modifiche sulla macchina o qualsiasi intervento non
autorizzato

|n caso d| Smarri mento o - utilizzo di ricambi non originali o specifici per il modello
, , * inosservanza totale o anche parziale delle istruzioni
danneggiamento, l'utente . ceni cccesional
puo richiedere un nuovo
manuale al costruttore o al 4 4q tegate
proprio r—ivend l-to re Piazza Eleonora Duse, 2 - 20122 MILANO

Sede amministrativa

H | 1 Via Torretta, 240 - 40041 Gaggio Montano (BO)
Indlcando Il mOde”O de”a Tel+39 0534 771252 FAx+39 0534 31025
macchina ed il numero di wwweegacom

matricola della stessa

visibile sulla targhetta di

identificazione.

Costruttore: Gaggia S.p.A.

I presente manuale
rispecchia lo stato della
tecnica al momento della
sua redazione, 1
fabbricante si riserva |l
dirtto di  aggiornare la
produzione ed 1 manuall
successivi senza 'obbligo di
aggiornarmme  anche e
versioni precedenti.



1.2 Simbologia utilizzata

La suddetta pubblicazione contiene diversi tipi
d'avvertenze allo scopo di evidenziare i vari livelli di
pericolo o di competenze.

A completamento del simbolo ¢ riportato un messaggio
che spiega le procedure e fornisce informazioni utili.

Leggere attentamente

Prima della messa in funzione, leggere attentamente il
manuale di istruzioni

Macchina spenta

Attenzione! Togliere I'alimentazione elettrica prima di
asportare le protezioni

Superfici calde

Attenzione! Superfici calde

Attenzione

Attenzione! Operazioni particolarmente importanti e/o
pericolose

@] Divieto

E utilizzato per evidenziare azioni/operazioni che non si
devono eseguire.

Importante

Importante! Interventi necessari al buon funzionamento.

Utilizzatore

Interventi che possono essere svolti a cura dell’utente

Manutentore Tecnico

Interventi che devono essere svolti esclusivamente da un
installatore o un tecnico autorizzato.

ltaliano
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2 USO PREVISTO DELLA MACCHINA

La macchina deve essere fatta funzionare da un solo
operatore.

L'operatore addetto deve aver letto e ben compreso le
istruzioni contenute in questo fascicolo in modo da fare
funzionare correttamente la macchina.

Questa macchina, & wun apparecchio adatto alla
preparazione professionale di caffé espresso con miscela di
caffe, al prelievo ed all’erogazione di acqua e / o di vapore.
| suoi componenti sono costruiti in materiali atossici e
duraturi, e sono facilmente accessibili ad interventi di
pulizia e di manutenzione.

Questa macchina e adatta esclusivamente per uso interno.
Temperatura ambiente per il corretto funzionamento della

macchina: 1°C + 25°C.

Ogni altro utilizzo, & da considerarsi uso improprio e
quindi pericoloso.

(@ Non introdurre all'interno
dell'apparecchio  prodotti
potenzialmente pericolosi
per effetto di temperature
non adeguate.

=] Nel caso di uso Improprio

decade ogni forma di
garanzia, il Costruttore
declina ogni responsabilita
per danni causati alle

persone e/o cose.

E inoltre considerato uso
improprio:

qualsiasi  utilizzo differente da quello previsto e/o con
tecniche diverse da quelle indicate in questa pubblicazione;

qualsiasi intervento sull'apparecchio che sia in contrasto
con le indicazioni riportate in questa pubblicazione;

qualsiasi manomissione a componenti e/o dispositivi di
sicurezza non preventivamente autorizzati dalla ditta
Costruttrice e comunque eseguita da personale non
autorizzato a tali operazioni.

qualsiasi ubicazione del distributore non prevista in questo
manuale.
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3 SICUREZZA

E' consentito ['utilizzo solo L'utilizzatore e responsabile

a persone adulte che verso terzi della zona di
abbiano attentamente letto lavoro.
e ben compreso questg =] Linstallatore,  I'utilizzatore
mahua!e .eq ogh! ed il manutentore hanno
indicazione di sicurezza in 'obbligo di segnalare al
esso contenuta. costruttore eventuali difett
k=] Questo apparecchio puo o  deterioramenti  che
essere utilizzato da bambini possono  compromettere
di eta maggiore di 8 anni o I'originale sicurezza

da persone con ridotte dell'impianto.

capacita fisiche, sensoriali o (A installatore ha l'obbligo d
mentali, 0 senza esperienza
e conoscenza, Se SONO
controllati o istruiti all'uso
dell'apparecchio in modo

verificare le corrette
condizioni ambientali, in
modo da garantire la

| | . sicurezza e igiene
S'ICUF"O e. di cgmprendere ! dell'utilizzatore e  degli
rischi coinvolti. utenti.

L'apparecchio non e adatto
all'installazione in  zone
nelle quali puo essere
utilizzato un getto d'acqua.

F=]|  bambini non devono
giocare con |'apparecchio.
La pulizia e la
manutenzione
dellapparecchiatura  non
deve essere fatta da
bambini senza
supervisione.
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L’apparecchio deve essere
Installato solo in luoghi ove
Il suo impiego e il suo
mantenimento sono
riservati a personale
adeguatamente istrurto.

(A Uinstallazione deve essere
effettuata  esclusivamente
da personale autorizzato e
qualificato.

[+=] Utilizzare la macchina solo
In presenza di luce idonea.

(A Per ragioni di sicurezza
bisogna sostituire
tempestivamente e con
ricambi originali, le parti
usurate o danneggiate.

(A Controllare con regolarita
che il cavo di alimentazione
sia in perfetto stato. In
nessun caso s deve
riparare Il cavo
eventualmente danneggiato
con nastro isolante o con
morsettl.

(A Non esporre la macchina
ad agenti atmosferici (sole,

pioggia ecc.).

La sosta prolungata (fermo
macchina) a temperatura
inferiore a 0°C (zero gradi
centigradi), puo provocare
gravi danneggiamenti 0o
rotture delle tubazioni e
della caldaia; prima di ogni
sosta prolungata svuotare
completamente il circuito
idrico.

©E vietato rimuovere e
protezioni e/o | dispositivi
di sicurezza previsti sulla
macchina.

=) componenti
dell'imballaggio devono
essere  consegnati  negli
appositi centri di
smaltimento e In nessun
caso lasciati incustoditi o
alla portata di bambini,
animali o di persone non

autorizzate.



ogni  responsabilita  per
danni a cose, persone od
animali causati da eventuali
interventi sulla macchina di
persone non qualificate o
non autorizzate a queste
mansioni.

=] Qualora vengano effettuati

interventi di riparazioni non
autorizzate sulla macchina
o vengano utilizzati ricambi
non originali  vengono a
decadere le condizioni di
garanzia e pertanto la ditta
costruttrice si riserva |l
diritto di non riconoscerne
piu la validita.

ltaliano

a ditta costruttrice declina | 'utilizzatore deve attenersi

alle norme di sicurezza
vigenti nel Paese
d'installazione, oltre alle
regole dettate dal comune
buon senso ed assicurarsi
che siano effettuate
correttamente le
periodiche operazioni di
manutenzione.

(AJNon  effettuare la pulizia

interna della macchina con
tensione o la spina inserita
e comunque non utilizzare
getti d'acqua o detergent..




ltaliano

|'utilizzatore

non
toccare la macchina a piedi
umidi o bagnati, nonchée
utilizzarla a piedi  nudi.
Nonostante I'utilizzo di una
messa a terra della
macchina, si consiglia l'uso
di una pedana di legno e di
un  impianto  salvavita
conforme alle disposizioni
delle leggi locali per evitare
al massimo il rischio di
shock elettrici.

@] Non toccare con le mani o

altre parti del corpo |
beccucci del caffe e le
lance dacqua calda e
vapore, poiché i liquidi o Il
vapore  erogati  sono
surriscaldati e possono

provocare ustioni.

Fare attenzione a non fare

funzionare la  macchina

senz'acqua.

deve Eventuali

Le tazze e

occlusion
possono provocare  getti
imprevistt  di liquido o
vapore con gravi
conseguenze. Mantenere |l
piu possibile l'acqua pulita
usando filtri ed addolcitor.

le tazzine
devono essere
accuratamente  asciugate

prima di essere appoggiate
sull'apposito piano.

A 'accesso alle parti interne

e limitato alle persone che
hanno  conoscenza  ed
esperienza del distributore,
In particolare per quanto
rguarda la sicurezza e
'igiene.
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4 CARATTERISTICHE TECNICHE

Qo Qo
E @ §
Qo Oo
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A1 C1 %r\
B1 l | D1 I

2 gruppi
Dimensioni Al 525
Bl 625
Cl 405
DI 510
hl 530
Peso kg 55
Capacita caldaia L I3

Potenza assorbita resistenza caldaia ECO max
230-240/400-415V3N~ W 2900
Motore pompa W 130

Potenza totale assorbita
230-240/400-415V3N~ W 4600
Livello di pressione sonora ponderata A inferiore a 70 dB
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5 INSTALLAZIONE

Rete idrica

Condotta di scarico

Interruttore di protezione

Depuratore
Scodellino di scarico
Cavo di alimentazione

mmo 0 w>




Prima di procedere all'installazione, & necessario verificare

che:

* non si presentino ammaccature segni di urti o
deformazioni

* non si presentino zone bagnate o segni che possano
portare a supporre che I'imballaggio sia stato esposto ad
intemperie

* non si presentino segni di manomissioni

Dopo la verifica che il trasporto sia avvenuto in modo
corretto, procedere all'installazione.

(A Verificare che I'apparecchio
sia Installato  su  una
superficie piana adatta a
sostenerne il peso (vedere
al capitolo "Caratteristiche
Tecniche”) e avendo cura
di  rispettare una zona
libera di almeno 30 cm
intorno alla macchina.

(A 'altezza minima del piano
di appoggio deve essere di
almeno cm | 10 (comunque
la  superfice piu alta
dell'apparecchio deve
essere almeno ad |,5m da
terra).

Al piano di appoggio NON
deve avere una pendenza
superiore a 2°.

Procedere quindi alle operazioni di installazione
rispettando la successione delle operazioni come di
seguito descritto.

ltaliano

5.1 Allacciamento idrico

Pima  di

all'allacciamento
dell'apparecchio alla rete

procedere

idrica consultare e
rispettare tutte le
normative nazionali
applicabili.

AlLa durezza dellacqua non
deve mai essere inferiore a
8°F.

=) E opportuno alimentare la
macchina ~ con  acqua
trattata con un dispositivo
di decalcificazione,
soprattutto in  caso di
acqua ad alto contenuto di
sali di calcio e magnesio
(acqua dura).

Accertarsi che la rete di

distribuzione idrica sia di
acqua potabile con
pressione comprese tra

0,I5MPA - 0,8MPA (1,5 e
8 bar).

Collegare alla rete idrica (A) il depuratore (D).
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Prima  di

allacciare |l
depuratore alla macchina,
effettuare  un  lavaggio
finche lacqua non s
presenti limpida, procedere
quindi al collegamento del
depuratore alla macchina.

Collegare lo scodellino di scarico (E) alla condotta di
scarico (B).

A Per quanto riguarda la

pressione di rete, se essa €
al di sopra di 0,5 MPa, si

consiglia  di installare un
riduttore  di  pressione
bilanciato per alta

pressione (dispositivo in culi
un eventuale aumento di
pressione di rete non s
ripercuote sulla pressione
in uscita).

In caso di sostituzioni dei

tubi di carico, il nuovo set
di  tubi in  dotazione
all'apparecchio deve essere
utilizzato e che il vecchio
set di tubi non dovra
essere riutilizzato.

Prima di

Allacciamento elettrico

procedere
all'allacciamento  elettrico,
bisogna accertasi che la
tensione corrisponda alle
caratteristiche indicate sulla
targhetta CE e sulla
targhetta di collegamento
sul cavo di alimentazione.
Verificare che la linea di
alimentazione elettrica sia
in grado di sopportare |
carico  della macchina
(vedere I capitolo
"caratteristiche tecniche").

Collegare ad una presa di terra che ottemperi alle vigenti
norme.

\/eriﬂcare in tal senso che |l

cavo di alimentazione sia
efficiente e risponda alle
normative  nazionali ed
europee di sicurezza.

=] utente deve provvedere

ad alimentare la macchina
proteggendo la linea con
un interruttore di sicurezza
(salvavita) adeguato
secondo le  normative
vigenti nel paese stesso.



Allacciare il cavo di alimentazione (F) alla linea elettrica
mediante una spina, oppure, in caso di installazione fissa, si
deve prevedere un interruttore multipolare (C) per la
separazione della rete, con una distanza dei contatti di
almeno 3 mm.

Per il cambio di tensione riferirsi allo schema riportato
sulla scatola interruttore generale.

[AJE OBBLIGO collegare il
cavo di colore giallo/verde
allimpianto  di messa a
terra del locale.

=]In funzione delle norme
vigenti nel Paese di utilizzo
della macchina, Il cavo di
collegamento  alla  linea
elettrica, deve  essere
predisposto o con un
interruttore onnipolare
(con apertura minima del
contatti di 3 mm), o con
una spina conforme alle
norme stesse.

L'installazione di un
dispositvo  a  corrente
residua (RCD) con wuna
corrente differenziale
nominale non superiore a
30 mA e consigliabile.

ltaliano

(AJSe il cavo di alimentazione
e danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore,
dal suo servizio assistenza
0 dal personale
adeguatamente qualificato
al fine di evitare qualsiasi
rischio.



@ ’BER

6 MESSA IN SERVIZIO

Versione 1 lancia vapore e 1 lancia acqua

1 2 3 4 5

Versione 2 lance vapore e 1 lancia acqua

1 2 3 4 5

Tastiera Comando Gruppo SX Spia macchina in tensione

Spia Erogazione SX Tubo prelievo acqua calda

Manometro pressione caldaia/pompa Interruttore generale

Tastiera Comando Gruppo DX Tubo Vaporizzatore
Spia Erogazione DX Rubinetto Vaporizzatore
Rubinetto Acqua Interruttore prelievo acqua calda

20



Ultimati i collegamenti idraulici ed elettrici, si procede alla
messa in servizio della macchina.

Aprire il rubinetto della rete idrica (A).
Chiudere l'interruttore di protezione (C).

Portare l'interruttore generale macchina (9) sulla posizione
IT si accendera la spia macchina in tensione (7).

L'autolivello si mettera in funzione affinche
raggiunga il livello normale in caldaia.

l'acqua

Portare l'interruttore generale (9) sulla posizione PN per
funzionamento a potenza normale o sulla posizione PM per
funzionamento a potenza massima, dando cosi tensione
alle resistenze.

Attendere quindi che la macchina raggiunga la pressione di
esercizio |,I — 1,3 atm controllando sul manometro la
pressione caldaia (3).

Qualora la macchina non si dovesse stabilire sui valori
indicati, si dovra procedere alla taratura del pressostato
come specificato al paragrafo  "Regolazione  del
pressostato”.

Controllare quindi la pressione sul manometro pompa (3)
mettendo in funzione un gruppo con portafiltro inserito
riempito di caffe regolarmente macinato, dosato e
pressato per ottenere la reale pressione di esercizio di 8/9
atm.

Nel caso necessitasse una eventuale ritaratura della
pressione pompa questa dovra essere effettuata come

specificato al paragrafo "Taratura pressione pompa".

La macchina & ora pronta per l'uso.

= Non ruotare la manopola
del  rubinetto  prelievo
acqua calda (6) prima del
raggiungimento della
corretta  pressione  di
esercizio |, .atm indicate
dal manometro caldaia (3).

ltaliano

6.1 Gigleur per caffe’ lunghi
(optional)

La macchina & dotata di gigleur (I x gruppo) con passaggio
@ 0,6 mm (Cod.WGA26G0074/01).

Se si richiede una maggior velocita di erogazione del caffe,
in caso di caffé lunghi, sono previsti non a corredo della
macchina n°2 gigleur (completi di guarnizione) con
passaggio @ 0,8 mm (Cod.WGA26G0073/01).

Il gigleur & situato nel raccordo di alimentazione dello
scambiatore (| x gruppo).

=

S

6.2 Sostituzione termostato gruppo
erogazione caffé (optional)

Rimuovere la bacinella scaldatazze (S).

Scollegare il termostato del gruppo ()
(Cod WGADMI561 - T 103°C) e sostituirlo con il
termostato di temperatura pit bassa (Cod.WGADMI736 -
T 98°C).
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6.3 Regolazione del pressostato

Il pressostato indicato nella figura ha la funzione di
mantenere costante la pressione in caldaia inserendo o
disinserendo la resistenza di riscaldamento elettrico.

Detto pressostato viene regolato gia in fase di collaudo
della macchina I,I+1,3 bar ma se il caso specifico
richiedesse una diversa pressione di esercizio, si pud
variare il campo d’azione del pressostato agendo sulla vite i
regolazione (U): diminuendo la pressione si ottiene una
diminuzione della temperatura, viceversa, aumentando la
pressione aumenta anche la temperatura dell'acqua.

Il senso di regolazione ¢ indicato sulla figura e anche sul
pressostato stesso.

La pressione varia di circa 0,] atm per ogni giro di vite
completo.

Staccare  lalimentazione
elettrica prima di effettuare
questa operazione
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6.4 Taratura pressione pompa

Inserire nel gruppo il portafiltro riempito di caffé
regolarmente macinato, dosato e pressato. Azionare la
tastiera comando gruppo (1) e leggere la pressione sul
manometro pompa (3).

La giusta pressione e di 8/9
atm.

Se la pressione letta sul manometro non risultasse
corretta, agire sulla vite di regolazione pressione pompa
(Z) girando in senso orario per aumentare la pressione
pompa, ed in senso antiorario per diminuire la pressione.
A regolazione avvenuta verificare la taratura della pompa
erogando una o piti dosi di caffe.

X Posizione del portafiltro chiuso con la macchina nuova
Y Posizione del portafiltro chiuso con la macchina dopo
un breve periodo d’uso



Quando la  macchina e
nuova, la coppa portafiltro
puo risultare non allineata

(perpendicolare alla
macchina  stessa) come
indicato alla figura a fianco,
senza per questo
compromettere il buon

funzionamento della stessa.
Dopo un breve periodo
d'utilizzo, la coppa andra
man mano a posizionars
nella posizione corretta.

Come

optional
disponibili guarnizion
sottocoppa di  spessore
inferiore (mm 8,1 cod.
WGANGO1/005), oppure
guarnizioni  sottocoppa di
spessore superiore (mm 9
cod. WGANGO1/002) a
quella montata di serie
(mm 8,5 cod.
WGANGO/001/B).

SONo
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6.5 Filtri caffé a corredo macchina

Secondo le quantita di cafe macinato occorre utilizzare il
filtro come sotto indicato per evitare che, ad erogazione
terminata, la pastiglia fondi caffé resti attaccata al gruppo
erogatore.

i

20 mm

/

WGANF08/002/B
| Tazza 5,5 gr. + 6,5 gr.
Cialda per | caffe

Cialda orzo per | dose

/@

24,5 mm

)

WGANF08,/004/B
| Tazza 6 gr. + 7 gr.

l,

24,5 mm

~

WGANF08/005/B
2 Tazza |12 gr. + 14 gr.

21 mm

3

i

WGANF08/009/B

Doppia cialda per 2 caffe

Il Filtro e riconoscibile da una lettera “C” stampata
all'interno
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6.6 Beccucci a corredo macchina

Vengono forniti a corredo della macchina N° 4 beccucci
per ottenere erogazioni di caffé singole o doppie.

Nella figura a fianco, vengono riportate le differenti
distanze dalla griglia di appoggio caffe (HI-H2) ottenibili in
funzione delle diverse tipologie di beccucci montati sul
portafiltro.

N
~

Cod. WGAASO146/CL
H2 = 65 mm

Cod. WGA26GO0112
H2 =77 mm

Cod. WGA6301004010
H2 =78 mm

Cod. WGA6001023000
H2 =73 mm

SENZA BECCUCCI
HI =95 mm
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7 FUNZIONAMENTO / USO E PROGRAMMAZIONE

Introduzione

Attraverso il software di programmazione si ha la
possibilita di effettuare il controllo delle seguenti
operazioni:

* gestione di 2 gruppi caffe

* controllo di quattro differenti dosi di caffe per ogni gruppo

funzionamento contemporaneo dei gruppi caffe

controllo volumetrico delle dosi caffe

programmazione delle dosi in simulazione

controllo e gestione livello riempimento

supervisione del sistema attraverso allarmi

continuo, time out erogazione e altre funzioni

t®

Il tasto T6 € presente solo
nella  versione 2 lance
vapore e | lancia acqua.

C/

T

Singolo caffé espresso

C w”

T2

Doppio caffé espresso

‘w

3

Singolo caffé lungo

‘ww

T4

Doppio caffe lungo

v
A4
TS5

Programmazione / Continuo

Q0

===

T6

Tea (acqua calda)
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7.1 Programmazione dose caffé

E’ possibile modificare le quantita delle dosi caffé (tramite
controllo volumetrico) e memorizzarle seguendo questa
procedura:

premere il tasto T5 (della tastiera relativa al gruppo ) e
mantenerlo premuto per un tempo superiore a 5 secondi
e verificare I'accensione di tutti i led delle tastiere tranne il
T5 che & lampeggiante. In questo caso, (agendo sulla
tastiera relativa al gruppo |) si ottiene la programmazione
di tutti i gruppi, mentre premendo il tasto T5 di un altro
gruppo si ottiene la programmazione del solo gruppo su
cui si sta operando.

A Le impostazioni effettuate
sul gruppo | (agendo sulla
prima tastiera), vengono
copiate  automaticamente
anche su tutti gl altn

gruppil.

Entro 30 secondi (time out di programmazione), premere
il tasto corrispondente alla dose che si vuole programmare
(ad esempio il tasto TI). Il LED relativo al tasto T5 rimane
acceso fisso e inoltre si accende anche il LED relativo alla
dose che si sta programmando. In questa fase, e per tutta
la durata della programmazione della dose caffe, viene
attivata |'elettrovalvola e la pompa.

26

=]Se non viene premuto

nessuno del tasti dose
entro | 30  secondi,
automaticamente si esce

dallo stato di

programmazione.

Dopo aver premuto il tasto T, inizia I'erogazione e, al
raggiungimento della dose di caffé desiderata, premere
nuovamente il tasto T1 o uno qualsiasi degli altri tasti della
tastiera del gruppo che si sta programmando per
interrompere I'erogazione della dose di caffe. In questo
modo viene memorizzato sulla EPROM il nuovo valore in
impulsi della dose. Vengono disattivate sia I'elettrovalvola
che la pompa che interrompono I'erogazione del prodotto.

Per procedere ad una nuova programmazione delle altre
dosi di caffée T2-T3-T4, (qualora non si sia superato il
tempo di time-out di programmazione di 30 sec) basta
ripetere la stessa sequenza con le medesime operazioni
effettuate per il tasto T1.

Per uscire immediatamente dalla fase di programmazione
ripremere il tasto T5 per 3 secondi.



Qualora
funzione
"PREINFUSIONE" (vedere
al par."Funzioni speciali") la
dosatura in  fase di
programmazione,  abilita
comunqgue questa
funzione. Attendere quindi

sia attiva la

che la preinfusione sia
terminata prima di
arrestare  l'erogazione in
Corso.

Durante la
programmazione  di
gruppo viene disabilitato |l
funzionamento degli altri
gruppi.

Per programmare gli altri gruppi, premere il tasto di

programmazione specifico di ogni gruppo e procedere con

le stesse operazioni effettuate sul gruppo I. In questo caso

le eventuali variazioni di dosatura sono rese attive per il
singolo gruppo su cui si sta operando.

un
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7.2 Erogazione caffe’
Premendo il tasto corrispondente, TI-T2-T3 o T4,
vengono  attivate  l'elettrovalvole  di  erogazione

corrispondenti per il tempo necessario al raggiungimento
della quantita di prodotto (controllo volumetrico)
programmata precedentemente.

Il LED relativo al tasto della dose prescelta rimane acceso
per tutta la durata dell’erogazione caffe.

E’ prevista la possibilita di interrompere I'erogazione in
corso prima del raggiungimento della quantita di prodotto
programmato premendo uno qualsiasi dei tasti dose
presenti sulla tastiera del gruppo utilizzato per I'erogazione
del prodotto.

E’ possibile ottenere I'erogazione contemporanea di caffé
da tutti i gruppi della macchina.

7.3 Dose caffe’ in continuo

Per ottenere I'erogazione della dose di caffé in continuo
premere il tasto T5 della tastiera corrispondente al gruppo
su cui si vuole operare.

Il LED corrispondente al tasto T5 rimane acceso per tutta
la durata dell’erogazione.

"=)Fare attenzione a non
tenerlo premuto per oltre
5 secondi perché in questo
caso si accederebbe alla
modalita di
programmazione.
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L’erogazione del caffée continuera fino ad uno stop dose
premendo il tasto T5, oppure al raggiungimento della
quantita massima del prodotto ottenibile attraverso un
controllo volumetrico (6000 impulsi) oppure attraverso un
Time-out di erogazione di circa 4 minuti.

[=]Lo START relativo al ciclo
“Continuo”  awiene  al
rilascio (entro i 5 secondi)
del tasto T5 e non alla
pressione  dello  stesso.
'eventuale STOP invece si
ottiene premendo Il tasto
stesso una seconda volta.
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7.4 Erogazione tea

(Solo per versione 2 lance vapore e 1
lancia acqua)

Premendo il tasto Té viene attivata [elettrovalvola
corrispondente dando avvio all'erogazione di acqua calda.
Al raggiungimento della desiderata premere
nuovamente il tasto T6é per interrompere I'erogazione
dell’acqua.

E’ possibile ottenere I'erogazione contemporanea del Tea
e del caffe

dose

7.5

Funzioni speciali

E’ possibile attivare o disattivare alcune funzioni speciali
PRE_INFUSIONE che di seguito descriviamo:

Pre-infusione

Il nostro software consente di configurare la dosatura in
modo tale che I'erogazione relativa alle dosi CAFFE’ a
controllo volumetrico sia preceduta dalla preinfusione.
L’erogazione della dose dopo il tempol (ON) si
interrompe per un tempo 2 (OFF) per poi riprendere a
completare I'erogazione della selezione.

Premendo uno dei tasti dose a controllo volumetrico, il
normale ciclo di erogazione viene preceduto da un breve
getto d’acqua temporizzato utilizzato per inumidire la
pastiglia di caffe prima del passaggio delleffettiva
erogazione.

Questa funzione permette un migliore sfruttamento della
pastiglia caffe.



Attivazione

Dare avvio alla macchina agendo sull’interruttore generale
(9) mantenendo premuto il tasto Tl del gruppo | ed
attendere l'accensione del Led relativo.

Spegnere e riaccendere la  macchina  agendo
sull'interruttore generale (9) per ripristinare il normale
funzionamento.

Disattivazione

Dare avvio alla macchina agendo sull’interruttore generale
(9) mantenendo premuto il tasto T2 del gruppo | ed
attendere l'accensione del Led relativo.

Spegnere e riaccendere la  macchina  agendo
sull'interruttore generale (9) per ripristinare il normale
funzionamento.

ltaliano

7.6 Segnalazione di allarme

Time ovut livello caldaia (riempimento)
Questo allarme viene segnalato qualora il livello di acqua in
caldaia diventa troppo basso e la sonda di livello resta
scoperta oltre il tempo impostato.

In questo stato i led delle tastiere lampeggiano.

Per azzerare le condizioni di allarme, togliere e ridare
tensione alla macchina.

Assenza di del
volumetrico.

Dopo l'avvio di un ciclo caffée a controllo volumetrico,
viene verificato il corretto funzionamento del contatore
volumetrico attraverso la rilevazione di impulsi inviati dallo
stesso al microcontrollore.

Se non vengono rilevati impulsi per un tempo maggiore di
5 secondi il LED relativo alla dose selezionata (ad esempio
il Led relativo al tasto T4) inizia a lampeggiare.

Dopo | minuto (Time-out contatore volumetrico) di
assenza impulsi, la dose in corso viene arrestata
automaticamente.
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8 PULIZIA E MANUTENZIONE

(A Prima di eseguire qualsiasi
operazione di
manutenzione e/o pulizia,
spegnere I'apparecchio
ponendo gli interruttor in
posizione “OFF",
sconnettere I'alimentazione
elettrica sfilando la spina ed
attendere [
raffreddamento
dell'apparecchio.

(Al Costruttore declina ogni
responsabilita per eventuali
danni o malfunzionamenti
causati da un'errata o
scarsa manutenzione.

@] Non utilizzare
acqua diretta.

getti di

30

Alln caso di anomalie di
funzionamento  spegnere
immediatamente
'apparecchio, sconnettere

I'alimentazione elettrica
sflando la  spina e
contattare il centro di

assistenza piu vicino.

8.1 Note generali per il buon
funzionamento

| componenti non smontabili e 'apparecchio stesso vanno
puliti, quando non specificato diversamente, solo con
acqua fredda o tiepida, utilizzando panni umidi e spugne
non abrasive.

Non utilizzare getti di acqua diretta ma strizzare il panno
inumidito o la spugna prima di utilizzarlo sull'apparecchio.

Tutte le parti da pulire sono facilmente accessibili e non
richiedono l'utilizzo di attrezzi.

Una manutenzione ed una pulizia regolari preservano e
mantengono efficiente I'apparecchio per un periodo
maggiore e garantiscono il rispetto delle normali norme
igieniche.




8.2 Pulizia e manutenzione

ordinaria

(A Tutti gli organi devono
essere lavati
esclusivamente con acqua
tiepida e senza |'utilizzo di
detersivi o solventi che
potrebbero modificarne la
forma e la funzionalita.

S Gl organi smontabili non
possono essere lavati nella
lavastoviglie.

A2 portadoccetta
B2 doccetta

Cc2 filtro

D2 portafiltro
E2 guarnizione
F2 gruppo caffe’
G2 vite centrale

H2 Viti a brugola

ltaliano

Per avere doccette (B2) pulite e prive di depositi di polveri
di caffé che compromettono la resa, si consiglia prima di
iniziare il lavoro al mattino di inserire il portafiltro (D2)
con filtro cieco (a macchina calda) ed azionare pill volte il
gruppo. In questo modo si rimuovono polveri di caffe
depositate tra doccetta (B2) e portadocetta (A2).

=] Questa operazione dovra
essere effettuata tutti |
giomi.

Controllare frequentemente i forellini dei filtri (C2) per
rimuovere eventuali depositi.

Occorre inoltre dopo un lungo periodo di ristagno
dell’acqua calda nei conduttori, che si lasci scorrere un po’
d’acqua in caduta onde rimuovere eventuali depositi.

Giornalmente ¢é utile risciacquare i filtri (C2) e portafiltri
(D2) in acqua calda meglio ancora lasciarli in acqua
inizialmente calda per tutta la notte, in modo da sciogliere
i grassi di caffe.

Si consiglia di lasciare inserite le coppe portafiltro con i
fondi di caffe nel gruppo durante la giornata di lavoro per
avere il portafiltro sempre a temperatura ottimale.

Evitare di coprire il piano scaldatazze con tessuti, feltri ecc.
Per la pulizia della carrozzeria evitare di usare sostanze
abrasive o solventi.

Le lance vapore devono essere pulite subito dopo l'uso
onde evitare che si formino incrostazioni che possono
otturare i fori ed evitare inoltre che la bevanda riscaldata
successivamente non prenda cattivi sapori.

Operazioni di pulizia settimanale

Pulizia del gruppo e doccette: mettere un cucchiaino di
polvere detergente specifica per macchine da caffé nel
filtro cieco in dotazione alla macchina e applicarlo al
gruppo da pulire mediante il portafiltro. Premere il
pulsante di comando erogazione del gruppo come per una
normale erogazione di caffe. Dopo circa 30 secondi
interrompere 'erogazione e ripetere 'operazione per 3 / 4
volte. Sciacquare il gruppo usando un filtro normale ed
effettuare qualche erogazione di sola acqua. Fare un caffé
per eliminare sapori sgradevoli.

La pulizia dei gruppi puo essere effettuata con un ciclo
automatico che per 5 volte
interrompe I'erogazione del gruppo. Per attivare il ciclo
premere il tasto T5 e il tasto T del gruppo nel quale si
vuole effettuare la pulizia. | led corrispondenti ai tasti
lampeggiano fino alla conclusione del ciclo. Se si vuole
interrompere il ciclo premere uno qualsiasi dei tasti della
pulsantiera.

consecutive attiva e
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Sostituzione guarnizione sottocoppa

Si deve procedere alla sostituzione della guarnizione (E2)
quando, fra il gruppo (F2) e ed portafiltro (D2), venga
rilevata durante I'erogazione una perdita di caffé o quando,
chiudendo il portafiltro (D2), venga oltrepassato di molto
il centro del gruppo.

Procedere quindi a togliere la doccetta (B2) svitando la
vite centrale (G2).

Togliere il portadoccetta (A2) svitando le due viti a
brugola (H2).

Asportare quindi la guarnizione (E2) aiutandosi con un
cacciavite o un punteruolo.

Dopo aver staccato la guarnizione provvedere a pulire la
sede e rimontare la nuova guarnizione facendo attenzione
ad inserirla con lo smusso rivolto in alto verso il gruppo.

8.3 Rigenerazione Depuratore

Rigenerare il depuratore
alle scadenze previste sotto

indicate:
DUREZZA °F | DEPURATORE | DEPURATORE
TIPO 8 LITRI TIPO 12 LITRI
Da 00 a 20 rigenerazione dopo | rigenerazione dopo
11001 1600 |
Da2la30 rigenerazione dopo | rigenerazione dopo
850 | 12501
Da 31 a40 rigenerazione dopo | rigenerazione dopo
6501 9501
Da4l a50 rigenerazione dopo | rigenerazione dopo
450 | 6501

Le

manovre

per la

rigenerazione, sono valide
solo se il depuratore ¢
quello indicato sulle figure.

Se

non

corrisponde,

procedere come Indicato
nelle istruzioni allegate al
depuratore stesso.
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G3

A3 » gmﬂ'E3

B3 & F3

A3
B3

Entrata Acqua

Uscita Acqua

C3 Levetta Rubinetto Entrata
D3 Levetta Rubinetto Uscita

E3 Tubetto Depressionatore
F3 Tubo Rigenerazione

G3 Pomolo Coperchio

Mettere il recipiente vuoto dalla capienza di circa 2 litri
sotto il tubetto E3. Spostare le levette C3 e D3 da sinistra
verso destra, togliere il coperchio svitando il pomolo G3,
introdurre il cloruro di sodio (sale da cucina di tipo
grosso) in quantita di kg 1,5 sul depuratore tipo 8 litri e di
kg 2 sul depuratore tipo 12 litri).




Rimettere il coperchio e riportare la levetta C3 da destra
verso sinistra, lasciare scaricare I'acqua salata dal tubetto
F3 fino a che I'acqua sia dolce.

F3

Riportare la levetta D3 da destra verso sinistra.

’l——aﬁ@—ﬂ

D3

8.4 Manutenzione straordinaria

Fanno parte della manutenzione straordinaria, tutti gli
interventi di riparazione e sostituzione di parti.

Sono quindi di esclusiva competenza del Manutentore
Tecnico.

ltaliano
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9 RISOLUZIONE DEI PROBLEMI (TROUBLESHOOTING)

Di seguito sono elencate alcune eventuali anomalie di funzionamento della macchina.

Problema Causa Soluzione
La macchina | |. Interruttore rete spento I. Portare l'interruttore generale in posizione ON
non si 2. Interruttore macchina spento 2. Portare l'interruttore della macchina sulla posizione |
accende 3. Collegamento errato alla rete 3. Rivolgersi a personale specializzato per la verifica del
elettrica collegamento
Manca I. Rubinetto di rete chiuso I. Aprire il rubinetto di rete
l'acqua in 2. Filtro della pompa intasato 2. Sostituire il filtro
caldaia 3.  Motopompa non funzionante 3. Rivolgersi a personale specializzato
Erogazione | I. Rubinetto di rete chiuso I. Aprire il rubinetto di rete
gruppo 2.  Motopompa non funzionante 2. Rivolgersi a personale specializzato
assente 3. Gigleur tappato 3. Rivolgersi a personale specializzato
4.  Fusibile centralina bruciato 4. Rivolgersi a personale specializzato
5. Elettrovalvola gruppo non 5. Rivolgersi a personale specializzato
funzionante
6. Interruttore gruppo non 6. Rivolgersi a personale specializzato
funzionante
Dalle lance I. Troppa acqua in caldaia . Vedi problema specifico
non esce 2. Resistenza danneggiata 2. Rivolgersi a personale specializzato
vapore 3. Spruzzatore intasato 3. Pulire lo spruzzatore
4. Salvaresistenza disinserito 4. Reinserire la resistenza
Acqua in I. Il motore pompa rimane inserito | I.  Rivolgersi a personale specializzato
caldaia 2. Scambiatore forato 2. Rivolgersi a personale specializzato
troppoalta | 3. Elettrovalvola carico automatico | 3.  Rivolgersi a personale specializzato
bloccata
Perdite di . Vaschetta scarico sporca I. Pulire la vaschetta
acqua sul 2. Tubo di scarico intasato o 2. Sostituire il tubo di scarico
banco staccato
3. Altre perdite 3. Rivolgersi a personale specializzato
Fondi del . Macinatura regolata troppo fine | I. Regolare la macinatura
caffée bagnati | 2. Gruppo ancora freddo 2. Aspettare che la macchina raggiunga la temperatura
3. Elettrovalvola non scarica 3. Rivolgersi a personale specializzato
Erogazione | |. Macinatura regolata troppo fine | l. Regolare la macinatura
del caffé 2. Portafiltro sporco 2. Sostituire il filtro ed effettuare la pulizia del portafiltro piu
troppo frequentemente
lenta 3. Gruppo intasato 3. Rivolgersi a personale specializzato
4. Gigleur o elettrovalvola 4. Rivolgersi a personale specializzato
parzialmente intasati
Erogazione | 1. Macinatura regolata troppo I.  Regolare la macinatura
del caffe grossa
troppo
veloce
Caffe I. Presenza di calcare sugli . Rivolgersi a personale specializzato
erogato scambiatori o sulla resistenza
freddo 2. Contatti del pressostato ossidati | 2.  Rivolgersi a personale specializzato
3. Collegamento elettrico difettoso | 3.  Rivolgersi a personale specializzato
4. Resistenza parzialmente bruciata | 4.  Sostituire la resistenza
Caffe I. Taratura pressostato errata . Regolare il pressostato agendo sull’apposita vite
erogato (cap.”Regolazione del pressostato”)
troppo
caldo
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10 IMMAGAZZINAMENTO - SMALTIMENTO

10.1 Riposizionamento in altro luogo

Nel caso in cui I'apparecchio debba essere riposizionato in
un altro luogo, occorre:

* scollegare I'apparecchio dalle reti di alimentazione;

» provvedere alla pulizia generale dell'apparecchio come
indicato nel capitolo "Pulizia e manutenzione";

* riportare i vari componenti al loro posto e chiudere gli
sportelli;

10.2 Inattivita ed
immagazzinamento

Qualora |'apparecchio debba essere immagazzinato o reso
inattivo per un lungo periodo, & necessario eseguire le
stesse operazioni descritte nel punto "Riposizionamento in
altro luogo", quindi occorre:

* awolgere I'apparecchio in un telo per proteggerlo dalla
polvere e dall'umidita;

« verificare che l|'apparecchio sia in un luogo adatto (la
temperatura non deve essere inferiore a 1°C) avendo
cura di non appoggiarci sopra cartoni o apparecchiature.

10.3 Smantellamento della macchina

Per lo smantellamento si consiglia di disassemblare la
macchina dividendone le parti secondo la loro natura
(plastica, metallo ecc.). Affidare poi a ditte specializzate nel
settore le parti cosi suddivise.
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Il ISTRUZIONI PER IL TRATTAMENTO A FINE VITA

K

INFORMAZIONE AGLI UTENTI

ai sensi dell'art. 13 del Decreto Legislativo 25 luglio 2005,
n. 151 "Attuazione delle Direttive 2002/95/CE, 2002/96/CE
e 2003/108/CE, relative alla riduzione dell'uso di sostanze
pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche,
nonché allo smaltimento dei rifiuti".

I simbolo del cassonetto barrato  riportato
sull'apparecchiatura o sulla sua confezione indica che il
prodotto alla fine della propria vita utile deve essere
raccolto separatamente dagli altri rifiuti.

La raccolta differenziata della presente apparecchiatura
giunta a fine vita e' organizzata e gestita dal produttore.
L'utente che vorra disfarsi della presente apparecchiatura
dovra quindi contattare il produttore e seguire il sistema
che questo ha adottato per consentire la raccolta separata
dell'apparecchiatura giunta a fine vita.

L'adeguata raccolta differenziata per l'avvio successivo
dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento
e allo smaltimento ambientalmente  compatibile
contribuisce ad  evitare possibili  effetti  negativi
sull'ambiente e sulla salute e favorisce il reimpiego e/o
riciclo dei materiali di cui @ composta I'apparecchiatura.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte del

detentore  comporta  l'applicazione delle  sanzioni
amministrative previste dalla normativa vigente.
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LEGENDA COMPONENTI

I/1A | Cavo alimentazione pentapolare
2 Morsettiera di alimentazione
Commutatore 4 posizioni
Pressostato tripolare
Termostato tripolare a riarmo manuale
Resistenza caldaia
Tastiera dosatura volumetrica
Centralina elettronica dosatura volumetrica
9 Motopompa completa
10 | Contatore volumetrico
Il | Spia rossa macchina accesa
12 | Sonda livello automatico
13 | Resistenza a cartuccia
14 | Termostato gruppo
15 | Elettrovalvola gruppo
16 | Elettrovalvola livello automatico
17 | Interruttore prelievo acqua calda
18 | Elettrovalvola prelievo acqua calda

NN AW
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SAFETY INSTRUCTIONS

For professional use only.

(A Ambient temperature for
the correct operation of
the machine [°C = 25°C.

Do not install the appliance
In a location where water
jets may be used.

(A Make sure the machine is
installed on a flat surface
capable of bearing its
weight  (see  “Technical
Specifications” chapter)
and take care of leaving a
clear area of at least 30 cm
around the machine.

A The appliance is only to be

installed in locations where its
use and maintenance is
restrcted to trained
personnel.

This appliance can be used by

children aged from 8 vyears
and above and persons with
reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of
expenence and knowledge if
they have been gven
supervision  or  instruction
conceming  use of the
appliance in a safe way and
understand  the  hazards
involved.

A Children shall not play with

the appliance.

It is forbidden to: use water jets Cleaning and user

to clean the vending machine.

maintenance shall not be
made by children without
supervision.
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Before  connectng  the
appliance to water network,
please read and follow the
applicable regulations in force
In your country.

If the supply cord is damaged,
it must be replaced by the
manufacturer, its service agent
or similarty qualified persons in
order to avoid a hazard.

lt is recommended to install a
residual current device (RCD)
with a rated residual current
not exceeding 30 mA.

Connect the vending machine
to dnnking water mains with
pressure between 0.15 MPA
and 0.8 MPA (1.5 and 8 bar),
see data on the label.

(A The new hose-sets supplied

with the appliance are to be
used and that old hose-sets
should not be reused.

Access to the service area is

restncted to persons having
knowledge  and  pratical
experience of the appliance, in
particular as far as safety and
hygiene are concemed.

Never clean the inside of the

machine with power supply
on and plug connected and in
any event avoid the use of
water sprays or detergents.
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INTRODUCTION TO THE MANUAL

We t
produ

Introduction

hank you for your custom in the purchase of this
ct. By carefully following the instructions contained

in this manual you will be sure to appreciate the quality of

our

machine. Please therefore carefully read the

instructions of use contained in this manual, which comply
with essential safety regulations.
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The present instructions
booklet has been prepared
for the machine user, the
owner and the installation
technician and must be
always available for
reference purposes.

The manual is destined for
the user, the maintenance
technician  and machine
installation technician.

b= The

of the
s to

purpose
instructions booklet
indicate the envisaged uses
of the machine for which it
has been designed, its
technical features and in
order to provide advice on
correct use, cleaning and
regulation. It also provides
important maintenance
information, and details on
any residual risks, and all
those operations which
require particular care.

=] The present manual is to be

considered as an integral
part of the machine and
must be CONSERVED FOR
FUTURE REFERENCE until
the final dismantling of the
machine.
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= This instructions booklet =) The manufacturer declines
must always be available for all responsibility in the event
consultation and must be of:
|<ept N a protec‘ted and dry « the improper or incorrect use of the coffee machine

* use that fails to comply with that specifically stated in the present

place. bookiet

* serious lack of maintenance as envisaged or recommended

* machine modifications or any non-authorized intervention

| N -the event Of |OSS Or  ° useofeither non-origial or non-specific spares

* total or partial failure to observe the instructions
damage to the same, the . cptomees
user  may ask  the
manufacturer or local dealer g, iered office
h . | Piazza Eleonora Duse, 2 - 20122 MILANO
for a new manual, indicating  jEatkeror Duse 222012

I Via Torretta, 240 - 40041 Gaggio Montano (BO)
the maCh ne m